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Kereskedelem és ipar hivatásáról.
Debrecen, május 8.

Beszámoló közgyűlését tartja ma 
délután 4 órakor a kereskedők országos 
egyesületének hajdúkerülete és azon a 
mint értesülünk, a központ főtitkárja : 
Szende Pál is részt vesz.

Ennek a szinmagyar városnak a 
kereskedősége szép múltra néz vissza; 
ki ne látta volna azt a szép vásznat a 
Kereskedelmi és Iparkamara dísztermé­
ben, amely Mirkovszky Gézának, ennek 
a derékban ketté tört tehetségnek mes­
teri ecsetjével eleven színekkel örökíti 
meg a múlt századok debreceni vásár­
jának képét; ki ne hallott volna ősz- 
fürtü nagyapák ajkáról eleven meséket 
erről a sokadalomról; ezeket a vásáro­
kat a fejlődés, a vasutak persze elmos­
ták régi jelentőségükből; az ipar las­
sacskán odafejlődött, hogy ma már a 
brünni, a komotaui gyáros helyett a 
brassói, a gácsi posztógyáros mehet el 
maga a h.-nánási, a dorogi kereskedő­
höz, hogy a portékáját nála bemutassa. 
H.-Nánáson textil-gyár van, amely maga 
megcsinálja és odaállítja a kereskedőink

szövött áruit, a harisnyát, a pruszlikot, 
egyebet is majd ha az egységes, foko­
zatos fejlődés mind többre fogja ké­
pessé tenni; itthon marad a pénz olyan 
dolgokért, amelyet eddig odafizettünk 
az ausztriai gyáriparnak és ez jól van 
'gy, még az volna minden belátással 
biró, jó magyarnak az igazi kívánsága, 
hogy ez az ipari fejlődés még a mainál 
fokozottabb, erőteljesebb legyen ; ez az 
igazi útja a magyar függetlenségi poli­
tikának ; a gazdasági függetlenséget ma 
nem szájjal és kortesbeszédekkel, hanem 
odaadó, szorgalmas munkával, számitó 
okossággal vívjuk meg. Ez a boldogu­
lás igazi útja.

Ebben az alapvető ipari munkában 
mindig szeretetteljes odaadással ápolta 
e város kereskedősége azt a közös mun­
kát, hogy a maga tevékenységével a 
fogyasztóhoz magyar kezek munkáját 
juttassa el; eszünkbe jut itt Szabó Kál­
mánnak, a kereskedőség felejthetetlen 
emlékezetű elnökének nemes alakja, egy 
emberéleten át leszűrt bölcsesége és ki­
tartása ; ő még akkor is kitartott — 
mondá sírjánál afenkölt szavú búcsúz­
tató szónok — a vámterületi önállóság 
zászlajának védelmében, mikor a vezé­
rek már megtértek a völgybe.

A kereskedelmi egyesülés már a hi­

vatalosan elsőül foglalt állást épp a vám­
területi önállóság hangoztatásában ; annak 
elnöke : a jövő fejlődés rázkódtatásáért 
aggályoskodó egyik egész évi gyűléssel 
szemben erélyesen hangoztatta a bank 
önállósítás halaszthatlanságát is ; akkor, 
a mikor a bank kérdés korántsem volt 
igy kiélezve, mint most; akkor, a mikor 
még volt idő a hivatottaknak szintval- 
lani és lett volna idő céltudatosan ren­
delkezni, hogy bizonytalan átmenetek és 
6—8 évenként megújuló döcögések he­
lyett erélyes intézkedésekkel, bár bizo­
nyára a most élő nemzedék gazdasági 
áldozatkészsége árán a jövő nemzedékek 
részére az önálló bank fejlődés alapkövei 
megszerezhetők és letehetők legyenek.

Az országos egyesület hajdumegyei 
körzete itt köztünk zajtalanul teljesiti a 
maga hivatását, tevékenyen kiveszi részét 
a kereskedelmi érdekek ápolása körül ; 
nagy megelégedéssel látnok, ha mind 
többen keresnék fel ezt a pályát, ezt a 
foglalkozást, — ezé a jövő ; kereskedelme, 
ipara tette nagygyá az összes kultur álla­
mokat ; és a nemzet vagyon gyarapítá­
sához épp olyan derék szolgálatokkal 
járul hozzá a kereskedő a maga tevé­
kenységével, szorgalmával, mint akárki 
más polgára ennek a hazának ; kívánunk 
működésűknek sikert, a karnak boldogu-

Te vagy az élet.
Irta : Szunyogh Barna.

Csak akkor élek, hogyha látlak,
Te egymagádban vagy az Élet,
A szent, a diadalmas Élet.

Ahol Te nem vagy, semmi sincsen, 
Nincs ház, tavasz, virág meg álom, 
Mámoros, édes, élő álom.

A levegő is akkor balzsam,
Ha körülcsókolja az arcod,
Csodás, piruló, bájos arcod.

Pillangószerü, lenge, légi 
Lépted alatt boldog a föld is, 
Ujjongva él, örül a föld is.

Csak akkor szép a napsugár is,
Ha ajkadon lejti a táncát, 
Életfakasztó, fürge táncát.

Ruhád selyme, öved aranyja,
Mint látom is bóditja lelkem, 
Csókodra szomjas, égő lelkem.

Szemed vakító, élő mélység,
Zöldebb, szikrázóbb mint a tenger, 
Millióbb titku, mint a tenger.

Ami kiáramlik hajadból,
Nincs több a földön olyan illat,
Oly halk, rózsás, szerelmes illat.

Csak akkor élek, hogyha látlak,
Te egymagádban vagy az Élet,
A szent, a diadalmas élet!

A májusi eső.
Kalapnak nevezett filegóriák, méhkasok, 

pajtatetők s az Úristen tudná ! miféle alkotmá­
nyok, veszélyben vannak. Veszélyben van a 
„korzó“ népe. Gavallérok ruháján veszélyben 
van a fris vasalás ! Szélvész kavarodik az asz­
falt felett, magával ragadva minden földi-port, 
minden földi szennyet. S egy pillanat alatt 
piszkos lesz a világ. Van is menekülés 1 eső 
készülődik ! szomorú kép! az jut csak eszedbe: 
milyen csúnya is, ha piszkos az élet!

Májusi esőnek nem ez a világa! Fák or­
szága, füvek hazája, rigófültyös pacsirta dalos 
birodalom! ott nézzétek meg, mi is: az a 
májusi eső !

Hetedosztályos a Pista gyerek, fizikából 
most tanulja a „depressziót.“ A gondolkozók 
fajtájából való. Szivét, lelkét szinte emeli a 
sok tudomány. — Néha — szereti is fitogtatni 
nagy ismeretét, különösen Kerezsi uramat, az 
ős parasztot szeretné oktatni. De a vége mindig 
egyforma az ilyen oktatásnak, tudniillik ismét 
csak Pista úrfi tanult valamit, a nép fiától. 
Most mégsem úgy lesz ! — gondolja diadallal. 
— Tegnap tanulta az „irobáris" vonalak ter­
mészetét. Megfigyelte az adott jeleket és meg­
állapította, hogy ma eső lesz.

Tudja mennyire várják már Eső Őfelségét 
a „sorompón“ kívül. Ment hát jelenteni Kere­
zsi gazdának, mit mond a „depresszió ?“

Instálom alásan, én nem ismerem 
„Dcpreg“ urat, de annyit mondhatok, nem jó 
jövendölő, nem lesz még ma eső, feleli rá Ke­
rezsi uram.

— Nézze kend, nem ur az. Tanuljuk mi 
azt, az iskolában, fizikának hívják, mondja a 
Pista gyerek.

— Vagy úgy ? ! Én is hallottam ilyenről, 
csakhogy akkor a leczkepapiron természettudo­
mánynak irta a tanító úr. De hát! instálom az 
nem „érvinyes“, mert csak az a valóság, amit 
a két szemünkkel látunk. Tcssen körül nézni, 
minden azt hirdeti, nem lesz még ma eső.

Sirolin
Emeli az étvágyat és o testsúlyt mcgssOii» 
tett a köhögést, váladékot éjjeli Izzadást

'Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis, influenza
(étién számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.;*•

Sttotibgy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mtndeato# 
# „ Raeitie“ mredeH Momagolást.

) F. Hoffmann-La Roche & Co. Hasel (Svájc) %,

„Poche“
• .Kapható orvosi rendeletre a gyó(.,szertárak, 
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lást; a közgyűlésnek pedig látogatottsá­
got, hogy azok, a kik Budapesten viszik 
ennek a kereskedő szervezetnek az ügyeit 
a mieink érdeklődéséből erőt merítsenek 
és abból lelkesedést, igaz magyar érzést 
szedjenek sokszor nehéz munkásságukhoz.

G. G.

Magyar politikai válság.

Kossuth, Apponyi, Tisza a királynál.
Budapest, május 8.

A mai napon Apponyi, Kossuth és Tisza
jelent meg a király előtt.

Apponyi és Kossuth álláspontja ismere­
tes. Ők az önálló bank mellett fognak érveim 
és meggyőzni igyekeznek majd a királyt arról, 
hogy e nélkül a kibontakozás csaknem lehe­
tetlennek látszik.

Tisza István gróf a legutóbbi napok alatt 
nem volt a fővárosban. Ma reggel érkezett 
meg Gesztről és igy még barátaival sem volt 
alkalma beszélni. Bizalmas barátaitól azt az 
értesítést kapjuk, hogy Tisza a mostani viszo­
nyok között aktiv szerepre vállalkozni semmi- i 
képpen se hajlandó. A királynak azt fogja ta- | 
nácsolni, hogy leghelyesebbnek véli a jelen 
koalíciós rezsim fenntartását. !

Holnap, vasárnap, Návay Lajos és Ra- 
kovszky István alelnökök járulnak a király ele. 
Hétfőre Tóth János és Hoitsy Pál, a függet­
lenségi párt alelnökei és Lukács László volt 
pénzügyminiszter kaptak meghívót a királyhoz.

Khuen-Héderváry Károly meghívása meg 
nem bizonyos. Hívei azt mondják, hogy ha a 
király most nem hívja meg Khuen-Hédervaryt 
audienciára, úgy ez azt jelenti, hogy neki fon- 
tos szerepet szántak arra az esetre, ha a koalí­
cióval való megegyezés nem sikerült.

Távirati jelentéseink itt következnek :
Három audiencia.

A király ma délelőtt 11 órakor ki­
hallgatáson fogadta Apponyi Albert gróf 
kultuszminisztert, akinek kihallgatása há­
romnegyed óráig tartott. Kihallgatás után 
Apponyi gróf az újságíróknak kijelen­
tette, hogy őfelsége igen kegyesen fo­
gadta, de a helyzetben semmi változás 
nem történt.

Apponyi gróf kihallgatása előtt a 
király Aehrenthal külügyminisztert fo­
gadta kihallgatáson.

Pontban délben hajtatott a királyi 
palotába Kossuth Ferencz kereskedelmi 
miniszter Szterényi államtitkár kíséreté­
ben. Kossuth délután fél 1 órakor jelent 
meg kihallgatáson a királynál,

Tisza István gróf, aki ma reggel 
Gesztről ideérkezett, délelőtt hosszan 
tanácskozott Wekerle miniszterelnökkel. 
Tisza délután fél 2 órakor, Kossuth ki­
hallgatása után jelent mega király előtt

Báreffy a helyzetről.
Bánffy Dezső- báró ma délután Szegedre 

utazott, ahol holnap beszámoló, beszédet mond. 
Bánffyt számos párthive kísérte el Szegedre, 
mert hire járt, hogy Bánffy holnapi beszédében 
fontos bejelentéseket tesz.

Tóth János eghivása.
Tóth János kultuszminiszteri államtitkár 

ma kapta meg a meghívót a királyi kihallga­
tásra, amely hétfőn délután 3 órára szól.

Andrássy a trónörökös elé megy.
Becsből telegrafálják, hogy ott valószínű­

nek gondolják, hogy Andrássy Gyula belügy­
miniszter a legközelebbi napokban Becsbe 
megy és ott tisztelegni fog Ferenc Ferdinánd 
trónörökösnél.

Andrássy audienciájának igen nagy jelen­
tőséget tulajdonítanak.

Beszéltek arról, hogy a trónörökös Bu­
dapestre rándul, hogy személyesen jelen le­
gyen a válság megoldásánál. Ez a hir azonban 
nem nyert megerősítést.

Kossuth és Tisza nyilatkozatai.
Kossuth kihallgatása egy óra hosszat 

tartott. Az zudienciáról visszajőve! fogadta az 
újságírókat, kiknek kijelentette, hogy teljes 
őszinteséggel kifejtette álláspontját a válságra 
vonatkozólag. Arra a kérdésre, hogy a király 
nyilvánitott-e előterjesztéseire véleményt, — ki­
jelentette, hogy nem nyilatkozhat. — A király 
meghallgatta nyilatkozatait, minden dologra 
nézve és igen kegyesen fogadta.

Tisza István 25 percig volt a királynál. 
Mikor az újságírók kérdést intéztek hozzá, Tisza 
István ezeket mondta:

— Tudhatjátok, hogy audienciákról soha

d

— Mondja hát kend, mi az a minden?
— Tessen csak nézni, most még csak nap 

nyugtán felhős az ég, tessen megnézni ebéd- 
után, akkor már napkeletről is errül is, arrul is 
felhők gyülekeznek „oszt“ úgy állnak azok 

glédában“ egymás mellett, mint mink álltunk 
hajdan „Tálján“ országba. Tessen csak meg­
látni, tart ez a gyülekezés sötét estig. Azután 
nézze csak az urfi, ott a faltövében, mennyi 
hangya sütkérezik, okos állat az „kirem“, tudja 
az, hogy ma még nem kerüli veszedelem. Eső 
jövetelig, holnap reggelig be is takarítják az 
utolsó morzsáig azt a nagy bogarat, melyre 
gyülekeztek.

Kerezsi uram hallgatja hol az urfit, hol a 
hangyát nézi. Rosszalólag csóválja a fejét és 
befordul a pitvarajtón s az anyjuknak mondja 
a mondókáját.

— Habókos az urfi ! — megárt már neki 
az a kegyetlen sok tudomány, bogár-ország ! 
hangya köztársaság ! micsoda beszéd ez ? Hi­
szen én is tudok tán valamit ? tudom én mi 
az a köztársaság, nem hangya az, hanem ott : 
nem király, a király; oszt kezesebb az adói 
Ezt a beszédet meg már az anyjuk nem érti, 
rá is kiált gazduranira :

— Tudja kend az öreg apját 1 Kendnek 
is ilyeneken jár az esze ! — „oszt“ — nem 
látja, hogy száraz a malac-vályú.

— De nagy a kerepelőd 1 morogja gazd- 
uram, de azért siet a vályú felé, nagy riada­
lommal, nagy örömmel szalad a malac sereg, 
Kerezsi uram nézi és azt gondolja magában 
nagy elismeréssel — asszony nélkül még sem 
volna „érvinyes“ az élet és ismét tölt a szom­
jas malacoknak. És eltelik az egész nap cső

nélkül. De másnap reggelre felhők serege felruk­
kolt a magas ég legfelsőbb csúcsáig, egy cso­
móba álltak, össze vegyültek és „früstök“ tájon 
ki lett adva az első jelszó! nagy messzeségből 
halk dübörgés hallszik ; messze nyugaton dörög 
az ég és lassan, szép csendesen megered az 
eső, ozsonna-tájig. Akkor, napkeletre fordul 
minden ringó levél, keletre hajlik a faág is. 
Szél ur hajtja őket keletre, Szél ur, a sürgöny 
vivő, hozza a hirt, hogy apró felhők királya, 
Felhő ő felsége nagy kíséretével elindult döntő 
csatára, előtte utánna jön a sok öreg ágyú, 
minden elsülésnél szépséges szikra támad, 
fényárba borul az egész világ. Végre megér­
keznek, kialakul a nagy csatakép ! apró kato­
nák, fényes esőcseppek ütik, verik szárazság ő 
felségét, aki megalázva, utólsót sóhajtva meg­
halt ! csatát vesztett! így tart ez éjfélen túl is 
és viradatra ünneplő ruhába öltözik fák orszá­
gának, füvek hazájának minden lakója !

Aki pedig nem látott még életében soha 
sem csodát, az menjen ki eső után, május de­
rekán, fákországába, füvek hazájába és ott várja 
be a nap feljöttét. Mert : meghal az egyén, 
meghal a Nap, jönnek mennek a Múlandósá­
gok, de évezredek meséje, az „égő csipkebokor“ 
legendája megismétlődik minden májusi reggel, 
midőn tüzes paripákon, aranyos szekérrel, amott 
kelet felől feltűnik, — a jó Isten gyönyörű lám­
pása s lángtengerbe boiit minden csipkebak- 
rot. A kis, gyarló ember pedig leveti saruját, 
mert a föld, melyen állsz szent föld, hangzik 
felé a menyei szózat.

Ezt nézzétek meg fák országában, füvek 
hazájában, májusi reggel, eső után.

Vida Ilona.

sem nyilatkozom. Ne adjanak semmit a számba, 
mert megcáfolom.

Félhivatalosan megcáfolják azt a hirt, 
mintha Andrássy kihallgatásra menne a trón­
örököshöz. A hirt azonban más oldalról ennek 
dacára fenntartják.

Papp Elek jubileuma.

25 év óta képviseli a nádudvari 
kerületet.

Összeállították az ünnepély programmját:
Debrecen, május 8.

Már említettük a nádudvari választó 
kerület készülődését a nem mindennapi 
ünneplésre, melytyel a Papp Elek képvi­
selő hazafias érdemei előtt akar hódolni 
szerető kerülete, jóban, rosszban hu­
szonöt éven keresztül kitartott a kerület 
nagyérdemű képviselője oldalán és most 
az ország színe előtt is erős fogadással 
és hódolással pecsételi meg ezt a „fri­
gyet“.

A páratlan ünnepség előkészületei­
ről, a gazdag programm összeállításáról 
következőket jelenti Dulházy Kálmán 
elvbarátunk.

„A nádudvari választókerület képviselő­
jének,” Papp Eleknek képviselősége 25 éves for­
dulójának megünneplését előkészítő bizottság 
mely a választókerület egyes községeiből vá­
lasztott polgárokból áll — folyó hó 6-án Ká­
bán, a községházánál tartotta meg gyűlését 
Kiss Ferencz püspökladányi református lelkész 
elnöklete alatt. E bizottság, — mely az ünnep­
lés megtörténtéig Kiss Ferencz elnöklete alatt 
a szükséghez képest többször is fog ülésezni 
— e folyó hó 6-án tartott gyűlésén részletesen 
kidelgozott, az ünnepély lefolyásának teljes, 
minden mozzanatot figyelembevevő-programmoí 
fogadott el Kiss Ferencz előterjesztése alapiin.

E programm főbb pontjai:
1. Az ünnepély junius hó 13-án — a 

képviselő képviselővé választásának évfordu­
lója — d. e. 10 órakor Kábán a városház 
előtti Kossuth-téren folyik le egy váiasztógyü- 
lés keretében.

2. E választógyülést megelőzőleg lesz a 
képviselő és a vele érkező vendégek fogadása 
a vasútállomásnál.

3. A választógyülést a kerület függ. es 
48-as pártjának elnöke megnyitja: Dobi Sán­
dor pártelnök.

4. A képviselő üdvözlése a választókerü­
let polgársága részéről, tartja: Kiss Ferencz 
püspökladányi református lelkész.

5. A képviselővel érkezett vendégek ud-
vözlése. „

6. Az ünnepelt országgyűlési képviselő
válasza

7. A pártelnök a választógyülést bezárja.
8. A Hymnusz eléneklése.
9. Az ünnepély után a kerület polgársá­

gának lakomája a vásártéren, minden egyes 
község polgársága részére külön-külön feli1 ' 
tott sátrakban. (E lakomára a választókerület 
minden egyes polgára külön-külön névreszo 
meghívóval hivatik meg.)

10. Népünnepély.
A kormány, képviselőház, az 9,rsz*?f 

függetlenségi és 48-as párt küídöttségileg 
vatnak meg az ünnepélyre ; a vármegyei va 
mint a debreczeni függetlenségi és 48-as p 
szintén hivatalosak lesznek. , .

Ezeken kívül a bizottság a meghívás k- 
nál figyelemmel van úgy Karcag városára, m 
Jász-Nagykun-Szolnok vármegyére, mint azq* 
viselő közéleti tevékenységének színtereire.

Kábán, 1909. május 7.
Megbízásból közli:

Dulházy Kálmán.
pártjegyző.
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A városi múzeum fejlődése.
A múzeumi bizottság ülése.

Debrecen, május 8.
A muzeum uj szervezete alapján alapí­

tott múzeumi bizottság szombaton tartotta meg 
első ülését Oláh Károly elnöklése mellett. — 
Megjelentek: dr. Boldisár Kálmán, dr. Fe- 
renczy Gyula, Kertész János, Löfkovics Arthur, 
dr. Löfkovits Márton, dr. Megyery Pál, dr. 
Papp Károly és Zoltai Lajos, Komlóssy Arthur 
és Sárváry Lőrinc igazolták meg nem jelenhe- 
tésöket.

Oláh Károly röviden végig tekintvén a 
muzeum alapításának s eddigi fejlődésének 
történetén, biztató fordulatnak nevezi ezt az 
eseményt, amidőn törvényesen szervezett bi­
zottság veszi kezébe a fiatal intézet veze­
tését.

Dr. Papp Károly válaszolt az elnök me­
leghangú üdvözlésére s leikéből köszönti ez 
ünnepélyes aktust; szép szavakkal méltatja a 
múzeumi bizottság és a muzeum nemes hiva­
tását Debrecenben, az egyetemért küzdő vá­
rosban a magyar művészi ízlés fejlesztése 
körül.

A bizottság ezután letárgyalta a muzeum, 
házirendjét, melyet jóváhagyás végett a tanács­
hoz terjeszt. A Csckonai-körnek a közművelő­
dési ház ügyében a tanácshoz intézett kérel­
mét a bizottság is pártolja s egyúttal örömét 
fejezi ki a törvényhatósági közgyűlés azon ha­
tározata felett, hogy a kultúrpalota helyéül a 
Komáromy-ház telkét jelölte ki. A földmivelés- 
ügyi miniszternek a természeti emlékek fenn­
tartása tárgyában kiadott rendeletét a tanács 
véleményezés végett a bizottságnak adván ki — 
küldöttség bízatott meg, hogy ezen igen fontos 
ügyről javaslatot mondjon. A küldöttség tagjai 
dr. Boldizsár Kálmán, Komlóssy Arthur, Török 
Péter tanár és Zoltai Lajos.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Tanárok gyűlése. Az Országos Polgári 

Iskolai Egyesület bihar-hajdumegyei köre 1909. 
évi május hó 10-én, délelőtt 10 órakor Hajdú­
böszörményben tartja rendes évi közgyűlését. 
Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelen­
tés. 3. Jelentés a pénztár állapotáról. — 4. Az 
egyesület alapszabályainak módosítása, előadó 
Gábel Jakab (Nagyvárad). — 5. A kelet-ma­
gyarországi kör megalakítása, előadó Nagy Jó­
zsef (Debrecen). — 6. „Petőfi családi költé­
szete“, értekezés, irta és felolvassa: Szőke 
Róza (Hajdúböszörmény). 7. „A fizika újabb 
haladása és a polgári iskola“ cimen értekezik 
Salamon Ernő (Nagyvárad). 8. „Az iskolai ki­
rándulásokról“ értekezést tart Nagy József 
(Debrecen). 9. A titkár lemondása. Esetleg vá­
lasztmányi tag választása, a kör kiszélesítésé­
vel járó intézkedések, választások. A kör kép­
viselete a központi választmányban. 10. Indít­
ványok. A vidéki tanárok már a gyűlést meg­
előző napon Debrecenbe jönnek s innen a 
debreceniekkel együttesen indulnak másnap 
reggeli vonattal Hajdúböszörménybe.

Érettségi biztos. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a debreceni ke­
reskedelmi akadémia érettségi vizsgála­
taihoz miniszteri biztosul dr. Schack 
Bélát, a kereskedelmi iskolák főigazga­
tóját küldötte ki.

Polgári fiúiskolák Fiúméban. A deb- 
reczeni társ. polg. fiúiskola igazgatósága Buda­
pest székesfőváros, valamint Fiume kikötőváros 
megismertetése céljából f. évi május 27-től 
június 3-ig terjedőleg tanulmányi kirándulást 
rendez. Május 28. péntek s 29. szombat 4 
óráig Budapestet tekintik meg : (Tisza K.-tér, 
Rákóczi-ut, Károly-körut, Erzsébet-tér, Fürdő- ; 
u:ca, belenez j.-ter, Lánchíd, Elipsz, Királyi ; 
palota, Mátyás-templom, Bástya-sétány, AI- , 
oreclit-ut, OrszrA la Szabadság-tér, Szt.-István I 
templom, And rí Városligeti fasor, Város- 
üget, Szépművészeti-, Néprajzi-, Mezőgazda- 
sági-muzeum, Köztemető. Május 30. vasárnap : 
bilimé ; érk. reggel 4 ó. 55 p.-kor (gyv. 111. 
oszt.) Ezen napon s 31-én, hétfőn Fiume meg­

tekintése. (Akvárium, séta a tengerparton, Vá­
sárcsarnok, Hulesarnok, Via Fiumara, Kormány­
zói palota, József főherceg kertje, Temető, 
Punto, Franko, Giardino Publico, Susák, Ter- 
zatto. Az első délután kirándulás Abbáziába, 
a második nap nagyobb részében hajózás a 
tengeren, mikor is résztveszünk a m. kir. Bio­
lógiai állomás tudományos halászatán, mely 
alkalommal tengeri állatokat gyűjtenek. Közben 
lehetőleg megtekintjük Buccarit s Cirkvenicát.) 
Jumus 2. szerda, a város megtekintése. (Rá­
kóczi-ut, Belváros, Nemzeti muzeum, Vásár- 
csarnok, Vámház, Ferencz József-hid, Budai 
Dunapart, Margit-hid, Margitsziget, Nagykörút.) 
A. kirándulásban való résztvétel dija (az „Uta­
zási alap“ segélyét levonva) 35 korona, mely 
összeg folyó hó 17-ig Nagy József vezető-tanár 
urnái befizetendő.

Mirtusz-koszorus halott.

öngyilkos fiatal leány.
A közeli Földes község egy kis fehérre 

meszelt egyszerű házában halott van. Szép 
fiatal leány fekszik ravatalon, fehér meuyasz- 
szonyi ruhában, mirtusz-koszoruval a fején. 
Nagy tragédiának esett áldozatul Katona Anna 
15 éves fiatal leány. Fiatal, törékeny szivével 
halálosan beleszeretett egy földesi fiatalem­
berbe, ki halálos kórba esett és a múlt napok­
ban meghalt. Szerelmesének halála mélyen 
megrenditette a szerencsétlen leányt, ki halá­
losan elkeseredett. Szülei előtt folytonosan ön­
gyilkossági szándékot emlegetett, de hozzátar­
tozói nem tulajdonítottak a dolognak nagyobb 
jelentőséget és tegnap még egyedül hagyták a 
lakásban, mivel vidékre kellett menniök vásárra. 
Egyedül maradva, a leány végleg elhatározta 
magát az öngyilkosságra. Kiment az istállóba 
és felakasztotta magát. Tettét csak nagykésőn 
vették észre a szomszédok, mikor már minden 
későn volt. A leány egy levelet hagyott hátra, 
melyben bocsánatot kér tettéért szüleitől és 
arra kéri őket, hogy ravatalán fehér menyasz- 
szonyi ruhába öltöztessék fel és mirtusz-ko- 
szorut tegyenek a fejére. A szerencsétlen utolsó 
kívánságát teljesítették szülei és a halványarcu 
tizenöt éves fiatal leány elérte vágyát, meny­
asszony lett, de — a halál menyasszonya.

Méltatlanul támadott tanácsos.
Oláh Károly nyilatkozata.

... A visszafelé sült szinügyi bizottsági 
ülésből kifolyólag egy némely laptársunk mél­
tatlan támadással illette Oláh Károly városi 
tanácsos urat, színházi felügyelőt.

Hogy ezeket a támadásokat csakis félre­
értés szülhette, kitűnik Oláh tanácsosnak köz­
readott nyilatkozatából. Mert ami a sajtó be­
csületét illeti, mi is jelen voltunk, érintve sem 
volt. Ellenben másoknak a tyúkszeme bizsereg­
hetett itt, mivel azonban a személyeskedést 
jobbizlésünk tiltja, flastromot nem fogunk rá­
ragasztani ; sőt az Oláh Károly tanácsnok ur 
korrekt viselkedése iránt kifejezett elismerésünk 
nyilvánítása mellett elegendőnek tartjuk nyilat­
kozatát leközölni :

Tisztelt Szerkesztőség!
Hírlapi polémiákba bocsátkozni kedvem 

nincs ugyan, azonban a sajtó iránti tisztelet­
ből, melyet minden téren és alkalommal ki­
mutattam, kötelességemnek ismerem a Debre- 
czeni Reggeli Újság és a Debreceni Független 
Újságban tévesen értelmezett szavaimat helyre 
igazítani. Ugyanis én nem azt mondtam, hogy 
Szilassy Etel művésznő talán azért vonakodik 
a bemutatkozástól, mert fávollétcmben a hír­
lapokból úgy értesültem, mikép olyan szemé­
lyes jeilegti primadonnaharcok folynak itt, hogy 
azok mialt jelenleg félhet az esetleges helyte­
len megbirálástól. így tehát a sajtót se meg j 
nem gyanúsítottam, se meg nem vádoltam. ° I

Továbbá azt se mondtam, hogy az igaz­
gató a szerződés szerint tartozik az uj tagokat 
30 nap alatt bemutatni, mert ilyen a szerző­
désben nem foglaltatik. A 22-ik pont csak azt 
mondja, hogy az igazgató a színházi bizott­
ság kívánságait, rendeletéit téljesitefíl köteles. 
S ha ennek az igazgató eleget nem akart 
volna tenni, én lennék az első, aki a 1 egdré- 
lyesebb és legérzékenyebj) megtorlást' indítvá­
nyoztam volna. De, hogy azt ismételten meg­
kísérelte, a bemutatott négy sürgönyből vi­
lágos.

Különben Zilahy és'müvezetősége, de meg 
a Tanács is tanúja annak, hogy mennyire si­
mogatom én az igazgatást. De az ilyen dol­
gokat én nem hirlapilag szoktam elintézni.

Debrecen, 1909. május hó 8-án.
Teljes tisztelettel :

Oláh Károly, 
tanácsnok.

HÍREK.
Az érdekes rege.

Még egy debreczeni csodafáról.

A kántoriak öreg liceumfája!
Debreczen, május 8.

„A püspöki-lak csodafáját“, a „falon ke­
resztül nőtt" és a titkári szobában domborodó 
akácfát lapunk tegnapi számában említettük 
meg.

Ezt még kevesen ismerték és ismerik 
Debreczenben.

A másik csodafának az öreg „kántor-lak“ 
törzsökre nőtt és ablakrácsok közül kiágazó 
fájának, lombosodó „liceum-fájának“ már na­
gyobb a hire. Ez a cserjéből nőtt fa talán 
egyedüli az egész világon ?

Kertészek, növénytani tudósok bámulják 
ezt a csodafát! Midőn a cserje fává növe­
kedett.

Érdekes az a rege, melyet dr. Ferenczy 
Gyula akadémiai tanár beszélt el erről a 
fáról.

Midőn a Kálvin János irányzatát befo­
gadta az ős Debreczen, akkor még a Fran- 
cziskánus-barátoké volt a kollégium is. A ba­
rátok egy kivételével mind a magyar hitre 
állottak.

Az az egy Francziskánus barát, a ki nem 
tartott velők, elvándorolt a kolostorból, a vá­
rosból. De, mielőtt távozott volna, a kolostor 
kertjéből letört egy liceum-facserje gályát és 
leszúrta a földbe, az öreg papház ablaka alá. 
Ekkor mondta volna a barát:

— Ha majd fává növekedik ez a cserie 
galy, akkor erősödik meg Kálvin János hite 
Debreczenben . . .

Ma ez a cserjéből nőtt fa egyedüli a 
világon 1 Igazi csodafája Debreczennek.

Szikszay- és tábornoki házakról.
Debreczen, május 8.

A Piac-utca egyik legszebb helyét 
foglalja el az a két hatalmas telek és 
két rozoga, elült öreg ház, melyeket 
Szikszay- és tábornoki házak néven szok­
tak emlegetni.

Mint tudjuk, szóba került, hogy 
ezeken a telkeken kellene felépíteni a 
város jövendőbeli kultúrpalotáját. Azom- 
ban ez a terv elesett s így a két nagy- 
értékű telek bagolyvárai (az egy,< ház 
az, amelyben a nagytrafik van ^He­
lyezve Íj esetleg időtlen-időkig fogjak 
nyomasztani a főtér szépségét és kiala­
kulását.

Mi nem vagyunk pápábbak a pá-

?* óí':> .
; . k 'U'A.-l. »

•y,
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pánál ! Bölcs tanácsok osztogatására hi­
vatottaknak sem toljuk fel magunkat, de 
szivünkön fekszik Debrecen városnak az 
emelése.

Hajduvármegye székházának a ki­
építését is ezen okból sürgettük. Fájda­
lom, nem a városon múlt, de elmúlt ez 
a dolog . . . S most, hogy a Piac-utca 
többi ódon, elavult házain végigtekin­
tettünk, ezek a Szikszay- és tábornoki 
házak is szemünkbe tűntek.

Szemünkbe tűntek, s fölvetjük az 
ötletet, mivel ezek a házak, ezek a 
nagyértékü telkek városi tulajdont ké­
peznek, ne hevertesse a város Így eze­
ket.

Talán nem tévedünk, midőn hozzá­
vetőleg mondjuk, hogy körülbelül fél 
millió korona értéknek megfelel ez a két 
telek ? A házak ? ... Ami a házakat 
illeti, azokat már régesrég lekellett volna 
bontatni ! Mert Debrecen város szépé- 
szetének, vagyongazdaságárttk, kereske­
delme fejlesztésének érdeke kívánja, 
hogy ezek az éltékes helyek ne pang­
janak továbbra is kihasználatlanul.

Tehát vagy a városnak kell ide — 
modern üzlethelyiségekkel ellátott — 
bérpalotákat építtetni ! Vagyha számítá­
sára kedvezőbbnek találja, értékesítse 
ezeket a telkeket, melyeket mai állapo­
tokban tovább meghagyni — úgy hisz- 
sziik, mindenfelől igazat adnak nekünk? 
a felsorolt nagy érdekekből sem lehet.

— Virág-ünnep. Maga acim ma­
gyarázza, hogy leányok ünnepe. Össze­
fogtak a ref. leánynevelő-intézet növen­
dékei s elhatározták, hogy iskolájuk ab­
lakait virággal díszítik, hogy ezzel is 
kedvesebbé tegyék azt a helyet, mely 
második otthonuk. Napjainkban, midőn 
a rideg tudás mellett a művészi érzék 
és kedély nevelését is sürgetjük, sőt 
követeljük, eléggé meg nem becsülhető 
a rendező leánysereg vállalkozása. A 
közönség pedig, hisszük sietni fog fil­
léreivel áldozni a legszebb oltáron : a 
lángok virágünnepélyén. — Az ünnepély 
vasárnap délután 5 órakor lesz, a Kos- 
suth-utcai iskola dísztermében, a követ­
kező műsorral:

1. Prolog, irta sz. Szabó István. Szemé­
lyek : Anyamadár—Tegdes Margit. Fészek— 
Vida Julia. Május—Buday Berta. Madarak— 
Bodray Julia, Pálfy Gizella, Zsuga Júlia. Vi­
rág—Ruttkay Berta. Tündér—Kondor Gizella.
2. Petite Suite Hongroise, zongorára irta Hor­
váth Géza, 8 kézre előadják Kondor Gizella, 
Tegdes Margit, Erdős Rózsa, Kovács Emma.
3. Virágregc, Tompától. Előadja Szőllősy Ida.
4. Népdalegyveleg. Előadja az intézet énekkara.
5. Csipkerózsa. Monológ Sass Edétől. Előadja 
Uhler Amadil. 6. Petit Symphonies. Ch. Dancla. 
Előadják Pataky Blanka és Gellér Karola he­
gedűn, Uher Amadil zongorán. 7. Szeresd a 
gyermeket! Párától. Előadja Tóth Teréz. 8. 
Jelenet Secog kir. herceg c. operettjéből. Igaz­
gatónő—Faragó Emma. Növendékek—Bodolay 
Juliska, Geller Karola és Kiss Ilona. 9. A ma­
gyar dal. Herodek—Kerntől. Szavalja Fülöp 
Vilma. Kiséri az énekkar és zongorán Szalay 
Margit. — Ezúton tudatja még a rendezőség, 
hogy jegyek vasárnap délelőtt 10—12-ig vált­
hatók, az intézet tanári szobájában (Kossuth- 
utca 33. sz. 1. era.

— Vármegyei közgyűlés. Hajduvár­
megye állandó választmánya ma délelőtt ülést 
tartott, amelyen a 13-iki közgyűlés tárgyait 
látták el javaslattal. Az ülésen Weszprómy 
Zoltán főispán elnöklete alatt jelen voltak: Ko­
vács Gyula alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, 
Dávidházy és Nábráczky jegyzők és dr. Czeg- 
lédy Mihály t. főügyész.

— Jóváhagyás. A belügyminiszter mai 
leiratában értesítette a tanácsot, hogy a De- 
genfeld-téri 2. sz. ház megvételéről szóló köz­
gyűlési határozatot jóváhagyta.

— Popovits bankkormányzó és a ka­
mara. Dr. Popovits Sándor v. b. t. t., az uj 
bankkormányzó igen szívélyes hangú levélben 
mutatkozott be a kereskedelmi és iparkamará­
nál székfoglalása alkalmával. A kamara elnök­
sége hasonló szívélyességgel üdvözölte őt.

— Előkelő nász. Dr. Hutiray József a
munkásbetegsegélyzö pénztár és a közkórház 
főorvosa hétfőn délután esküszik örök hűséget 
Rutter Sárikának. Az egyházi szertartás a 
Nagytemplomban lese délután öt órakor. Nász­
nagyok dr. Kéthy Károly a hírneves egyetemi 
tanár és dr. Pallay Miklós közjegyző lesznek.

— Házasságkötések. Az elmúlt hét fo­
lyamán Debreczen város területén a következő 
házasságkötések történtek : Kinich Antal— 
Wolf Zsuzsánnával, Németi János—Faragó Ju- 
liánnával, Farkas Kálmán—Gál juliánnával, 
Kovács Ferencz—Tötős Rózával, Horváth Sán­
dor—Kanda Margittal, Nagy Márton—Biri Klá­
rával, Kerékgyártó András—Szilvási Máriával, 
Deák Imre—Stuller Máriával, Szilágyi György— 
Nagy Erzsébettel, Tóth Sándor—Weisz Regi­
nával, Nagy József—Kiss Erzsébettel, Csáki 
János—Csendó Margittal, Dunai István—Nagy 
Margittal, Lévai József—Mezei Juliánnával, 
Balogh János—Polgári Juliánnával, Kusty Ödön 
—Levandovszky Bertával, Krausz Márkus— 
Flamm Máriával, Varga László—Kellenberger 
Teréziával, Sándor István—Gál Máriával, Szu- 
tor Mihály—Pecsenye Máriával, Hollujáh Sán­
dor—Szecsei Erzsébettel.

— Befejezték a sorozásokat. A
mai napon a debreceni sorozó bizottság 
munkáját bevégezte. Ma 81-et soroztak 
be, kik közül a legtöbben idegen járás­
beliek. Ezekkel az összes besorozottak 
száma 383. A pótsorozás folyó hó 28-án 
lessz.

— A Szent László-dalegylet a f. hó 
2-án tartott évi rendes közgyűlésén nagy lel­
kesedéssel vette tudomásul, hogy Műnk Gusz­
táv és Schmidt Kálmán urak az egylet alapitó 
tagjainak sorába léptek, annak alapítványi pénz­
tárába ötven-ötven koronát fizetvén be, miáltal 
az alapítványi vagyon hétszáz koronára emel­
kedett. Nevezett uraknak az egyesület elnök­
sége jegyzőkönyvileg és ezúton is hálás kö­
szönetét nyilvánítja. Egy nagylelkű dalbarát, 
néhai Strauss János ny. városi hivatalnok ur 
pedig végrendeletileg az egylet kézipénztára 
javára száz koronát hagyományozott. Az el­
hunyt nemeslelkü polgár családjának kifejezett 
hála mellett elhatározta a dalegylet, hogy az 
elhunyt jóltevő sírjánál halottak estéjén minden 
évben egy gyászdal eléneklésével kívánja le­
róni kegyeletét. Uj pártoló tagokul léptek be : 
Fábián L. Mór, Frankovszky Rezső, Hegyi 
János, Hepke Oszkár, Huber Ferencz, Járossy 
Lajos, Korb Gusztáv és Tárnok Dezső urak.

— Az utszélről. Szóba került a mai 
havas hideg idő.

Azt mondja erre Hajdú Zsiga bátyánk a 
püspöki titkár.

— 1876-ban, május 20-án értünk ilyen 
időt. Sőt még zordonabb idő volt az, mikor 
én lV-ik éves theologus voltam debreczeni lel­
kész Szele György úrral.

— Milyen idő lehetett az bátyám ?
— Akkortájt még virágjában volt a kol­

légiumi diák tüzoltó-testület, melynek a Nagy­
erdőben rendezett „majálisán“ a város legelő­
kelőbbjei szoktak összegyűlni és hajnalokig 
mulatozni.

A tógás-diákság most is egy héttel előbb 
elkezdte a tisztást rendezni a tánchelynek. Sá­
tort iszkábáltak. Lombokat gyűjtöttek. Levél- 
koszorúkat fontak. A tilzesvérü ifjakat nem 
zavarta az a hideg északi szél sem, mely 
egész héten át fujdogált.

*

Felvirradt május 20-dik napja. Szombati

nap volt ez ... $ olyan dermeszt» hideg id» 
kerekedett, hogy szombaton délután' 4 órakor a 
fagylaltot áruló ezukrász dézsájába Jbelefagyott 
a víz.

Persze, többé szó sem lehetett a tánczról.
A kisasszonyok mind otthon maradtak. De, a 
víg tűzoltó diákokon nem fogott ki a ezudar idő. 
Sem a szél. Sem a fagy. A rendelkezésre bo­
csátott városi ökörfogatokkal az erdész háztól 
ölszámra hordatták a hatalmas hasábfákat. 
8—10 máglyát is felgyújtottak. Annál meleged­
tek, annál iszogattak, annál dalolgattak az ős- 
kollegium hatalmas fáju diákjai.

Révész Bálint püspök is résztvett ezen az: 
emlékezetes majálison.

— Ösztöndíjak a kamaránál. A. ka­
maránál hirdetés italt álló ösztöndijak első 
csoportjának, az állami ösztöndíjaknak május 
1-én járt le a pályázati határideje. A kamara 
közös bizottsága ezekre az ösztöndíjakra, a kö­
vetkezőket jelölte: 1. Erzsébet-királyné ösztön­
díjra Láng Jenő Wien. 2. Voigtlander-féle Má­
ria Valéria ösztöndíjakra: Volentik Béla má­
zoló Szolnok, Kovács Sándor asztalos,, Kulcsár 
József brozmüves, Kónya József asztalos. Ta­
kács Lajos csizmadia, Gáli Miklós tímár Deb- 
reczen, Hogyan Mihály ács Nyíregyháza. — 3. 
Goldberger Erzsébet-féle ösztöndíjakra : Özv. 
Jurcsi Jánosué Szolnok, özv. Erdődy Józsefné 
Debrecen, özv. Ács Imréné Hajdúnánás, özv. 
Kulcsár Istvánná Nyíregyháza, özv.. Varga 
Lászlóné Hajdúnánás, özv. Vetési Gáborné 
Hajdúnánás, özv. Sóth Mátyásáé Jászberény, 
özy. Czompó Andrasné Turkeve.

— Az uj jegyespárok. A múlt héten 
Debreczen területéről a következő eljegyzése­
ket jelentették be az anyakönyvi hivatalban : 
Porcsin Antal—Tóth Lídiával, Sebi Péter— 
Datier Júliával, Marozsán Simon—Fanka Domi­
nikával, Csábi Lajos—Szálkai Juliánnával, Új­
laki Majos—Kis Eszterrel, Budák Béla—Tomkó 
Teréziával, Kiss István—Bohoncsák Máriával, 
Gano.vszky Lajos—Riesz Erzsébettel, Tóth Ist­
ván—Fényi Erzsébetiéi, Oláh Mihály—Horváth 
Erzsébettel, Nagy Lajos—Bárányos Sárával.

Menyasszonyi kelengyék, valamint női di­
vatáruk legjobb minőségben, szabott áron be­
szerezhetők Szépe Lajos üzletében Kossuth- 
utca 5.

— Kereskedők figyelmébe. Tá­
jékozás végett tudatjuk, hogy az „Állami 
mértékhitelesitő Hivatal" a Hordójelző 
Hivataltól bérelt eddigi ideiglenes hiva­
talos helyiségéből a Teleki-utca 79. 
számú házba költözött át. A Kereskedő 
Társulat.

— A kamara a munkások adójáért.
A pénzügyigazgatóságok — ellentétben a fenn­
álló pénzügyminiszteri rendelkezéssel, mely 
szerint a rendes napszámot meg nem haladó 
keresettel biró ipari munkások a kereseti adó 
alól mentesek — a kamara kerületének több 
helyén a munkásokat mégis adózás alá von­
ták. A munkaadók felebbezése folytán még a 
közigazgatási bíróság is helyben hagyta e 
ténykedést. A máramarosszigeti érdekeltség pa­
naszából kifolyólag a kamara egyenesen a 
pénzügyigazgatóságoknál érvényt szerezzen. A 
pénzügyminiszter ennek alapján most elren­
delte, hogy a jelzett ipari segédekre a múlt és 
a folyó évre kivetett I. oszt. kereseti adó tö­
röltessék. Ezt a precedenst a kamara az ér­
dekelt vállalatok figyelmébe ajánlja.

— A nap halottal. Ma az állami anya­
könyvi hivatalban a következő haláleseteket 
jelentették be : özv. Rotter Lajosné r. kath. 84 
éves, Rosenfeld Márton izr. 71 éves, Szabó 
Juliánná ref. 51 éves, Papp Piroska ref. 21 
hónapos, Nagy Mártonné r. kath. 44 éves, 
Bóth Mária ref. 10 éves.

— A Rabsegélyző Egylet f. hó 16-án 
délelőtt 11 órakor, a városháza nagy tanács­
termében évi közgyűlést tart, melyre a meg­
hívókat a t. tagok részér^jfí^r elexpediáltam, 
kiket az ügy iránt érdeklúuuKKCl együtt ezúton 
van szerencsém tisztelettel meghívni. — Csiky 
Lajos rabs. egyl. titkár.
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— Talált angol-kutya. A 62.
számú derék rendőrünk egy pompás 
angolfajta, veres bundájú „koli“ kutyát 
csípett el a görög katholikus templom 
tájékán. Mivel a szép kutya hasonlított 
felelős szerkesztőnk ugyanily, fajtos ku­
tyájához, a derék- és figyelmes rendőr 
egy fiútól a szerkesztőségbe küldte fel 
a kutyuskát. A gazdátlan állat felől bő­
vebb felvilágosítással szolgál az Angol 
királynő-szálló portása. Kellő igazolás 
mellett jogos tulajdonosa átveheti a szép 
ebet.

— Az Arany-Bika mulató. Debrecen 
egyedüli nyári szórakozóhely» pár nap múlva 
megnyílik. A mulató igazgatósága a megnyitó 
műsoron oly elsőrendű világhírű attrakciókat 
szerződtetett, amilyen még itt sohasem volt 
látható s igy a műsor minden egyes száma a 
legnagyobb sikerekre tarthat számot. Mint az 
igazgatóság beküldött müsortervezetéből kitű­
nik, célja, hogy állandóan változatos és élve­
zetes műsor keretében vendégszerepeltesse az 
artistamüvészek előkelőségeit, elsősorban is 
szem előtt tartva azt, hogy a műsorban oly 
attrakciók foglaljanak helyet, melyek még Deb­
recenben nem voltak. A megnyitó előadás má­
jus 16-án lesz.

— Veres Tóni bandája a Félix-fürdő- 
ben. A debreczeni közönség kedvelt cigány- 
primása, Veres Tóni teljes zenekarával a nyári 
szezonra a Félix-fürdőbe megy, hol bizonyára 
muzsikájával nem egy kellemes percet fog sze­
rezni a fürdőző közönségnek.

— A tanári kör gyűlése. A középis­
kolai tanárok debreceni köre szombaton dél­
után tartotta záró gyűlését a ref. főgimnázium 
tanácskozó termében Dóczi Imre gimnáziumi 
felügyelő elnöklete alatt. Felolvasást dr. Horvay 
Róbert tartott a szókincs elsajátításáról az ide­
gennyelvi oktatásban. A sokat utazott s kivált 
a francia közoktatás állapotait alaposan ismerő 
paedagógus a jelenlenlevők feszült figyelme és 
érdeklődése közben fejtegette e fontos paeda- 
gógiai kérdésre vonatkozó nézeteit, a tárgy 
alapos ismeretéről téve tanúbizonyságot. — 
Ezután dr. Csűrös Ferenc, a kör titkára tette 
meg évi jelentését, melyben a kör ez évi mű­
ködéséről örvendetes képet tárt a tagok elé. 
Tevékenység és föllendülés mutatkozott a kör 
életében, mely egyrészt a gyűlések látogatott­
ságában, a felolvasások jelentőségében, a ta­
goknak a kör céljaival kapcsolatos, de azért 
az eddigi kereteket túllépő buzgó munkálko­
dásában jelentkezett. Kezdeményező szerepet 
vitt a kör a helybeli munkásgimnázium meg­
teremtésében s több, a tanári érdekeket és az 
iskola és érdekét egészen közeiről érintő kér­
désben. A titkár, valamint a pénztáros ked­
vező jelentését örvendetes tndomásul vévén, 
a tanári kör ez iskolai évben egyszersmind 
működését is lezárta.

— Rotter Lajosné meghalt. A nagy- 
kiteriedésü Rotter családot mélységes gyász 
érte: özvegy Rotter Lajosné, leánynevén Ma­
yer Klára életének 85-ik évében 7-én reggel 5 
órakor meghalt. Temetése holnap, vasárnap 
lesz a Kossuth-utca 71. számú gyászházból.

— Értesítés. A róm. kath. temetőben 
levő s Blumensíengel Antal és Szentmarjai Ká- 
rolyné felírással jelzett sírkövek alatt nyugvó 
holttestek kiemeltetnek s más helyre tétetnek 
át, ennélfogva felhivatnak a hozzátartozók, hogy 
a belvárosi rendőrkapitányságnál sürgősen je­
lentkezzenek.

— Késelés a kollégiumban. Sinai Fe- 
nai Ferencz és Tornyai Sándor a kollégium 
szolgálatában álló hetesek este vizhordás köz­
ben a kollégium udvarán összevesztek és a

veszekedés hevében Tornyai Sinait összeszur­
kálta. Sinait a kórházban ápolják.

A világhírű Fleith nagyezirkusz a 
mely országos kőrútjában a héten Debreczenbe 
érkezik a f. hó 11-én kedden kezdi meg elő­
adásait. Műsorából különösen felemlítendő : 
Miss Olga Parfoice lovarnő Mister Dél-Amerika 
legjobb búr lovasa. Lorch nővérek, Taddäüs 
csikós pósta lovarnők 7 lovon. Olga k. a. ló 
idomitónő az ő kitünően idomított ló csoport­
jával. Bauer ur a kontinens legjobb iskola lo- 
varja. Elvira kisasszony kitűnő egyensulyzó a 
glóbuszon. Mis Mihalis a kotinensen legele­
gánsabb szalon gentri gongleur a kik meghó­
dították az egész világot. The Fleith 's Igazgató 
zenebohócok az ő kitünően idomított Ciera ak­
robata kutyáikkal páratlan a maga nemében. 
Feodora k. a. mint kitűnő jougleurnő a vágtató 
lovon. Princz Magyarország legjobb elownja és 
Ferike a világ legostobáb dummer a.ngusztja 
stb. stb. és még sok fel nem sorolt atrakciók. 
Azért hisszük, hogy ezen jóhirnévnek örvendő 
czirkusz kifogja elégíteni közönségünk ízlését.

— Esküvő. Folyó hó 10-dikén azaz hét­
főn délután 5 órakor tartja esküvőjét a ref. 
nagytemplomban Dr. Hutiray S. József t. főorvos, 
Rutter Emil és neje Pallay Ilona leányával 
Sárikával.

— EShizás ellen időnk legtökéletesebb 
gyógyeszköze hazánk természeti kincse az egész 
világon elismert Ferenc Józseff-keserüviz. 
Kiválóan alkalmas otthoni — a rendes foglal­
kozást meg nem zavaró — rendszeres haszná­
lata. Mint naponkénti adag elegendő ! reggel 
éhgyomorra egy pohár felmelegitve.

Midőn üzletemet végkép fel­
oszlatom, felkérem a m. t. ve­
vőközönséget, hogy raktáro­
mon levő összes áruk olcsósá­
gairól személyes meggyőződést 
szerezni kegyeskedjék, tisz­
telettel Bartha Kálmán. A rak­tár egy tömegben is eladói

— Gyakorlott varrólányok jó fizetésre 
felvétetnek Méliusz-tér 13. hátul az udvarban.

— Százszoros pénzt nyerhetni közeli, 
dalmát tengeri fürdőhelyen, — házhelyeken. — 
Fele nyereséget kikötök. Sürgős. — „Magyar 
doktor. Kecskemét. 2. tized 304.“

— Egy elegáns Dog-Cart kocsi Péterfia 
79. alatt eladó.

— Egy szoba, konyha és egy pince­
lakás a Stern-kefegyár mellett azonnal kiadó.

— Aromás és zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piacz és Miklós-utcza 
sarok.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb­
reczen Bádogos-utcza 1.

— Megérkeztek az ujtöltésü zseb vil­
lany lámpák Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-u. 4. szám.

— Tajtékpipák, acélhangu hermonikák, 
cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci 
táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazáréban Bádogos-utca 4. szám.

— Pénz-, szivar-, czigaretta-tárcák 
női kézi-táskák, úti bőröndök és utazó­
kosarak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában.

— Jó házból való fiú kereskedő tanuló­
nak felvétetik Tóth József Széchényi-u. 55.

— Egy jó karban levő veranda 
építkezés miatt sürgősen nagyon olcsón 
eladó. Értekezhetni Jókai-u. 8. szám.

— Amateur-fényképészeknek ! Általá­
nosan elismert kitűnő szalon és úti fényképé­
szeti készülékek, felülmúlhatatlan minőségű pil­
lanat kézi apparátusok, valamint mindenféle 
fényképészeti czikkek Moll A. czégnél (Bécs ; 
Tuchlauben 9. cs. és kir. udvari szállító) kap­
hatók. Ezen üzletág alapittatott 1854-ben. Kí­
vánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve küld 
a ezég. 2

SZÍNHÁZ.
A beszélő számok.

Kimutatls az 1908. és 1909. színi 
évadról.

1908. október 1-től 1909. május 16-ig 
bezárólag.

Debreczen, május 8.
A színi szezon berekesztésétől már alig 

nehány nap választja el a színházlátogató kö­
zönséget. A szinügy minden barátját érdekelni 
fogja az a statisztikai kimutatás, melyet a fá­
radhatatlan és nagy képességű főrendező Fe- 
renczi Frigyes állított össze az elmúlt szini 
évadban színre került darabokról.

Azok a számok beszélnek. Az évközben 
elhangzott sok támadásnak elveszik az élét, ha 
igazgatóval, társulattal szemben méltányosak 
akarunk lenni, el kell ösmernünk, hogy nem­
csak az igyekezetnek, de a komoly sikereknek 
sem voltak hiányával. Az előző időkből eredeti 
válságokkal megküzdött Zilahy társulata, me­
lyet ma már túlzás nélkül nevezhetünk a vi­
dék egyik legjobb társulatának elemeiben, mint 
a vezetést illetőleg.

Ezt az elismerést kinyilvánítani becsüle­
tes kötelességünknek tartottuk az igazgatóval, 
mint a társulattal szemben.

Egyébként most már beszéljenek magok 
a számok.

1908. október 1-től 1909. május 16-ig 
bezárólag, a hét és fél hónap alatt tartatott 
összesen 272 előadás, illetve annyi darab ke­
rült színre, amelyből esti előadás 189, Délutáni 
előadás 41.

Színre került az idényben 27 újdonság 
és pedig: 10 operetté újdonság. 17 prózai új­
donság.

Reprizek uj betanulással 33 darab.
Az operette újdonságok.

1. Tatárjárás. 2. Tündérszerelem. 3. Dol­
lárkirálynő. 4. Nagymama. 5. Csókkirály. 6. 
Gépiró kisasszony. 7. Fuzsitus kisasszony. 8. 
Erdészleány. 9. Atalanta. 10. Hóditó keringő.

Az operett-reprizek.
1. Mikádó. 2. Trapezunti hercegnő. 3. 

Bob herceg. 4. Koldus gróf, 5. Pajkos diákok.
6. Baba.

Az operák.
1. Rigolettó. 2. Traviata. 3. Carmen.

Prózai újdonságok.
1. Sámson, dráma. 2. Harang, legenda.

3. Kék egér, vígjáték. 4. Virraszt a szerelem, 
vígjáték. 5. Kutya van a kertben, bohózat. 6.. 
Manfred, tragoedia. 7. Nincs elvámol ni valója ?
8. Simone, színmű. 9. Remény, dráma. 10. 
Gyújtogató, dráma, 12. Drótnélküli táviró, bo­
hózat. 12. Király, vígjáték. 13. Forradalmi nász, 
színmű. 14. Izrael, dráma. 15. Szerencse fia, 
vígjáték. 16. Hivatalnok urak, színmű. 17. Mez­
telen nő, vígjáték.

Jí
méterje, továbbá selyem Voiles, Messaline, Taffct-Cainéléon, Armure Siréne, Cristallinc, Ottoman, 
»uvah stb. bérmentve elvámolva, házhoz szállítva. Minta postafordultával. Duplabélyeg Svájcba.

csak akkor valódi, ha tőlem rendeltetik, fekete, fehér és szines 1 K 35-től 
24 K 50 f.-ig méterje, sima, vonatozott, tarka, mintázott, damaszt stb.
Selyem damaszt. . K 1.65—24.50 Menyasszonyi selyem K. 1.35—24.5(1 
Selyem basztruhaal- l

jankint...............„ 19.50—85.50 | Bá 1 se,yem............ » 1.15—24.50
Foulard-selyem nyo- Bluz-selyem............ .... 1.15—2450

mott..................„ US— 8.35 !

Seidenfabrikt. HENNEBERG, Zürich.
A német császárné udvari szállítója.
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6 DEBRECZEN

Reprizek (uj betanulással.)
1. Szigetvári vértanuk, dráma. 2: Szabin 

nők elrablása, vígjáték. 3. Egy párisi regény, 
színmű. 4. Mi történt az éjjel? bohózat. 5. 
Oyimesi vadvirág, népszínmű. 6. Viola az al­
földi haramia, népszínmű. 7, Három pár cipő, 
énekes bohózat. 8. Rómeó és Julia, üagoedia.
9. Debreczen a holdban, látványos bohózat.
10. Két pisztoly, népszínmű. 11. Felhő Klári, 
népszínmű. 12. Hortobágyi virtus, népszínmű. 
13. Szökött katona, népszínmű. 14... Folt, a 
mely tisztit, dráma. 15. Három testőr, vígjáték. 
16. Rezervisták, énekes bohózat. 17. Erdőszépe, 
színmű. 18.,Teli Vilmos,, dráma. 19.: Csizma­
dia mint kísértet, népszinmü. 20. Figaró há­
zassága, vígjáték. 21. Tót leány, népszínmű. 
22. Próbaházasság, énekes bohózat. 23. Vál­
junk el, vígjáték. 24. Kaméliás hölgy, dráma.

Operette előadás volt az idényben 121. 
Dráma és színmű 45. Vígjáték és bohózat 39. 
Népszinmü előadás 23. Énekes bohózat 19. 
Classicus előadás 16. Operá.5.

Legtöbbször színre került 
darabok.

Tatárjárás 14 előadás. Nagymama 15 elő­
adás. Dollárkirálynő 14 előadás. Erdészleány 
9 előadás. Tündérszerelem 8 előadás.

Eredeti magyar szerzők darabjai 106 
előadás.

Vendégek.
1. Repülő balett-társaság 6. 2. Olasz 

opera-társaság 3. 3. Mándoki Béla 1. 4. Du­
nai Árpád 1. 5. Turcsányi Olga 4. 6. Mari­
házi Miklós 1. 7. Körmendi Margit 1. 8. Kar­
dos Géza 1. 9. Vízvári Mariska 4. 10. Soly- 
mosi Elek 2. 11. A párisi opera táncosai 3. 
12. Orosz balett-társulat 5 estén.

Díszelőadások,
1. Október 6-án Szigetvári vértanuk. 2. 

Egressy Gábor 100 éves születésének évfordu­
lója. 3. Erőss Lajos püspök tiszteletére. 4. 
Boka ünnepély. 5. Ábrányi Emil tiszteletére. 6. 
Messinaiak javára. 7. Március 15-én.

Rendeztek az idényben
Zilahy Gyula 45. Békés Gyula 31, Ter- 

nyei Lajos 10, Ferenczi Frigyes 186 elő­
adást.

Orvosi bizonyítvánnyal igazolt beteg 
volt 162.

Ferenczy Frigyes főrendező ezen ér­
dekes és értékes jelentését a következő 
tanulságos sorokkal fejezi be:

Igen tisztelt igazgató ur!
Az 1908—09. évi színi évadról je­

lentésemet befejezve, nem hallgathatom 
el ama körülményt, hogy mig a tavalyi 
idényben két operette és 11 prózai új­
donság adatott, az idén 10 operette és 
11 prózai újdonság kerül színre, ami a 
társulat szorgalmáról elég élénk bizony­
ságot tesz.

Kérem jelentésemet tudomásul venni.

* Dollárkirálynő. Ez a sok telt házat 
hozott, kellemes zenéjü operett került szinre az 
este, elsősorban azért, hogy kerete legyen Ró­
zsa Lili bucsuzkodásának egyik kedves szere­
pében, a Daisyben. Csupa pezsgő elevenség, 
graciozitás volt a játéka, magával ragadó min­
den mozdulata ; a Keménynyel való duettjét — 
az ő híressé lett dalát — sokszor, nagyon sok­
szor ismételtette volna meg a közönség, alig 
tudott betelni Rózsa Lili játékával. A darab 
egyébként is gyorsan, elevenen pergett le. Igazi 
búcsúzó estje Rózsa Lilinek a mai Nagymama 
előadásán lesz, melyből részletesen beszá­
molunk.

Győré Alajos búcsúja. A szín­
ház kiváló tagja búcsúzik folyó hó 16-án 
vasárnap a Tiszteletes ur keservei bo­
hózatban. Egyike Győré bátyánk legki­
tűnőbb szerepének. Tisztelői és barátai 
már is nagyban készülnek, hogy na­
gyobb ovációkban részesítsék a távozó 
és igazán mindnyájunk előtt rokonszen­
ves, szeretett kiváló művészt.

* Ulanoff Dimitri. Az igazgatóság meg­
engedte három vendégjátékra a világhírű Ula­
noff tánccsoportot, (6 férfi, 6 nő) akik bámu­
latos dolgokat produkálnak és egész baletteket 
adnak elő.

* Az utolsó hót műsora. Két újdonsá­
got jelez még az utolsó hét műsora és pedig 
kiváló újdonság mind a kettő. Az egyik Föl­
des Imre, a fiatal iró szenzációs sikerű da­
rabja, a „Hivatalnok urak“. A másik Hewy 
Bataille világhírű francia iró és akadémikus 
nagyhatású darabja, a „Meztelen nő“.

* Heti műsor. 1909 május 9-től 16-ig. 
Vasárnap délután Erdészlány operette. Bérlet­
szünet. Zilahyné utolsó fellépte ez idényben. 
Este a Nagymama operette. Bérletszünetben. 
Rózsa Lili búcsú fellépte. Hétfőn Hivatalnok 
urak színmű „B„ bérletben. Újdonság. Kedden : 
Hivatalnok urak színmű „C“ bérlet. Szerdán 
hivatalnok urak színmű „Ä“ bérlet. Csütörtö­
kön Meztelen nő színmű. Ulanoff Dimitri orosz 
táncosok fellépte. „B“ bérlet. Pénteken Mez­
telen nő, színmű Ulanoff Dimitri orosz tánco- 
eok fellépte. “C“ bérlet. Szombaton Meztelen 
nő, színmű. Ulanoff Dimitri orosz táncosok 
fellépte. Bérletszünet. Vasárnap délután Kamé- 
liás hölgy dráma Ulanoff Dimitri orosz tán­
cosok fellépte. Bérletszünet. Este Tiszteletes ur 
keservei, bohózat. Győré Alajos búcsú fellépte. 
Ulanoff Dimitri orosz fellépte.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, május 8.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Tartott irányzat mellett 6000 mé­
termázsa került forgalomba változatlan 
árakon. Egyéb gabonanemek változatla­
nok. Idő: hűvös.

Búza májusra . 
Búza októberre 
Rozs májusra . 
Rozs októberre

14.15—16
11.90—91

9.38—40
Zab májusra 
Zab októberre . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Repce augusztusra

7.48—49 
7.63—64 
7.84—85 

14.90—.15

TÖRVÉNYKEZÉS.
Elitélték az önrablót.

Két évi börtön a koholt rabló- 
támadásért.

'Debreczen, május 8.
Ma folytatta és fejezte be a debreczeni 

törvényszék annak a büiipörnek tárgyalását, 
melyben Nagy Ferenc egyek! lakos volt vá- í 
dolva csalás és okirathamisitással vádolva. A 
mai tárgyaláson kiderült, hogy Nagy Ferenc­
nek bűntársa is volt Mászáros Péter egyek! 
földművelő szemétében valamint, hogy bele i 
volt avatva a dologba Nagy Ferenc felesége is. j

A bizonyítási eljárás beigazolta, hogy 
Nagy Ferenc felbujtotta a feleséget és Mészá­
ros Pétert, hogy miután a postán jogtalanul 
felvett pénzt elrejtették, kötözzék öt a kerítés­
hez, hogy olyan színezete legyen a dolognak, j 
mintha kirabolták volna.

Nagyon sok tanú vallott Nagy Ferencz ! 
ellen, ki azonban ennek dacára tagadót! a |

1909. május 9.

végletekig. A bíróság délben 2 órakor hirdette 
ki az ítéletet, mely szerint Nagy Ferenc két 
évi börtönre és 50 kor pénzbüntetésre, Mé­
száros Péter hat havi börtönre és 20 korona 
pénzbüntetésre, Nagy Ferenczné pedig egy 
havi fogházra és 20 korona pénzkiintetésre 
Ítéltetett. Mészáros Péter felesége ellen az 
ügyész a vádat elejtette. A vádlottak mind­
annyian felebbeztek.

M U S CHONG •BÜZIASFURDO

BUZIASIPHOÜIX'ÁSVÁNYI
VIZ

Orvosilag ajánlva. Debreczeni főlerakat:

Grünberger és Glück cégnél,
Csapó-utcza 6. szám.

TÁVIRATOK.
A király elutazása.

Budapest, május 7. A király ked­
den visszautazik Bécsbe, az odaérkező 
Vilmos német császár fogadására. Pár 
nap múlva visszajön Budapestre és ek­
kor folytatja a politikusok kihallga­
tását.

Meggyilkolt magyar tanító.
Szeged, május 8. A nemzeti féktelenség­

nek döbbenetes példájául szolgál az az eset, 
mely a Szeged melletti Sót községben történt. 
Ezen a nemzetiségi vidékan Henrick Ernő 21 
éves tanító magyarul tanította, a gyermekeket a 
Himnuszra oktatta, de előadásait a községben 
fanatikus szerbek folytonosan háborgatták. A 
tanító elment Újvidékre, hogy bejelentse a dol­
got a taníeiíigyelőségnek. Visszajőve! az utón 
az elvadult nemzetiségiek orozva meggyilkolták. 
A tettesele kézrekeritésére szigorú nyomozás 
indult.

Dr.IiíppeZsigmond
üyyvédi irodáját

Piacz-utcza 30. sz. alatt 
(Ungváry-ház. Dréhsrrel szemben.)

1

TaM tűzhelyek,
főző-edények, gazdasági 
eszközök, Peronospora 
fecskendők, eperjesi cse- 

répkályli ík raktára

vasüzletébeii,
„BIKA” szálloda mellett

tartós fényesitésére\ 
a börnemüeket 9 
puhítja és hosszú \ 
időre megóvja.
Mindenhol kapható.
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WOOKISS szerencséje NAGY

szorgalom, munka, leleményesség és takarékosság hosszú idő alatt segit pénzhez, de gyorsan, váratlanul 
nagy vagyonra szert tenni csakis nagy szerencse, nagyobb nyeremény utján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sors­
jegyet, mert ezáltal állandóan reménye van, gyorsan meggazdagodni.

Különösen a magy. kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 110.000 sorsjegy 
közül 55.000 nyer, tehát biztosan minden második sorsjegy. A nyeremény-esélye páratlanok, nincs a világon 
sorsjáték-tervezet mely ily szolid és kedvező volna.

Úgy a kibocsátásnál mint a húzásnál a m. kir. kormány gyakorolja a felügyeletet és ellenőrzést, ez az oka, 
hogy a közönség teljes bizalommal van, az osztálysorsjegyek iránt.

A szerencse kiszámíthatatlan! Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak 
és vannak pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatná! Talán az itt közölt névsorban levő saját neve, 
vagy más, önnek kedves név melletti sorsjegyszám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon.

jegyzék
a XXIV. magy. kir. szab. osz­
tálysorsjáték 55.000 nyeremé­
nyeiről, mely a 110.000 sors­
jegy közül ki lesz sorsolva 6 

.........- hónap alatt. ====

Legnagyobb nyeremény

1,000.000 K.
(EGY MILLIÓ KOROM.)

Korona.

1 jutalomdij 
1 nyeremény 
1 .. á

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
48

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kiss Károly és Társa

bank részvénytársaság, a magyar Mr. szabadalm. asztálysorsjátéh föelnrusitő helyi.
Központ: Kossuth Lajos-utca 13. sz. Fióküzletek : Rákóczi-ut 55. sz.

Hogy hiwják ?
Ezen szerencseszámok csakis nálunk kaphatók !

Adél
Adolf
Adorján
Adrien
Ágnes
fe
Aladár
Alajos
Albert
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Anna
Antal ka
Antónia
Aranka
Ármin
Arnold
Áron
Árpád
Arthur
Attila
Auguszta
Aurél
Aurélia

23123
95002
89985

107484
51194
94967

6472
93673

8201
73223

102271
107631

8389
90433

8134
48184
90847
8395

100971
90793

3361
102179
32070
91537

Balázs
Bálint
Bandi
Barnabás
Beatrix
Béla
Benedek
Benjámin
Bernát
Berta
Bertalan
Bertold
Blanka
Bódogh
Boldizsár
Borbála
Böske
Boriik«
Cristián
Cornélia
Constantin
Clementina
Clarissa
Cézár
Cecilia
Carolina
Camilia

Dániel
Dávid
Demeter
Demjcn
Dénes
Dezső
Domokos
Dóra
Dorottya
Döme
Dömötör

8365
78298

103082
90766
91342
8532

96841
50569
90814

100957
91345

Géza
Gida
Gizella
Gottfried
Gusztáv
Gyárfás
Guidó
e@y
Gyula
Gyuri

Eberhard 50566
Edith 92582
Ede 24769
Eduard 89591
Elek 90835
Elemér 51247
Eleonóra 14709
Éliás 106033
Ella 94960
Elvira 8298
Elza 24761
Emanuel 90700
Emil 106027
Emilia 90809
Emma 73221
Endre 108032
Erna 78471
Emészti n 8361
Ernő 79825

107684
Erzsébet 13026
Etel 68818
Éugénia 78457
Éva 78104

Fábián 48172
Fáni 73400
Félica 73400
Félix 74149
Ferdinánd 65958
Ferencz 91313
Flóra 73208
Flórián 100955
Flóris 96046
Fodor 60108
Franciska 2340
Frida 78464
Frigyes 46938
Fíiiöp 107250

Hedvig
Heléna
Henrik
Hermann
Hermina
Hubert
Hugó

108043 
71107 

107175 
75251 
91504 
41638 

106186 
91322 

105997 
108047 
21522 
33807 

100973 
29551 
21391 

107232 
22189 
95017 

108005 
26560 
50161 
906ß3 
79826
8397 

509 
90437

2336Í Gertrud

Gábor 
Gábriel 
Gáspár 
Gedeon 
Gergely 
" tru ‘

93657
10493

106171
13165
60115

102535

Ibolyka
Ida
Ignácz
Ilka
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Irén
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella
Izidor
Izsó

87001

65652
21388
30425
05007

107474
39406
78462

64236
749o

ákab
anka
ános
enö
ólán
ónás
ózsa
ózsef
udith
ulia
uliska

Kálmán
Kamill
Karolin
Károly

105981
51496
63471

4954
13o48
21343
22657

4963
39o52
68oo2
74144
45o4

81362
71o6

21o52

Kázmér 102542
Katalin 9o7o9
Kelemen 83o6
Klára 271o4
Klotild 79338
Konrád 82o9
Kornélia 96o84
Kornél 4214
Kristóf 78319

1 Krisztina 1o6o59

Laios 54722
László lo2135
Lázár 8242
Lénárd 9o545
Lenke 783o5
Leó lo6152
Laura 24771
Loontin 91938
Leonora [98o2
Lidia 72796
Lina 8317
Livia 108393
Lóránt 52o6
Lipót 1o6o38
Lörincz 41581
Lucia 5o551
Ludmilla 94981
Lukács 8216
Ludvig 107459
Luiza 6468
Magda 107153
Manó 6ol41
Marcell 13459
Margit 4953
Mária 45551
Mariska 22295
Márk 1o6o36
Mária 646o4
Márton 38898
Máté 105992
Malvin 64619
Matild 9o664

Mátyás
Melinda
Menyhért
Mici
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór

39o57
14769
75oo2
27110

lo8o73
96o57
2ol96
568o7
75oo4

Náci 942o5
Nándor 22245
Natália 32o99
Náthán 102491
Nelli 67612
Neszti 2oo68
Netti 91o9o
Nina 127o 1
Olga 6464
Olivén 29132
Orbán 67683
Oszkár 13619
Ottilia 166o42
Ödön 3375
Ottó 9o528
Pál 102218
Paula 6465
Péter lo716o
Piroska 4o 159
Pista 63143
Pongrác 64581
Ráchel 8436
Rafael 22250
Regina 91o91
René 13252
Rezső 191o5
Richárd 108389
Róbert 17oo 1
Róland 1o6o54
Rozália 9oo63
Rózsika 54752
Rudolf 52175

Sámson
Sámuel
Sándor
Sarolta
Sebesty.
Simon
Stefánia
Szaniszló
Szeréna
Szidónia
Szilárd

Salamon 37784

Tamás
Tasziló
Teofil
Teodor
Teréz
Terka
Tihamér
Tibor
Titusz
Tivadar
Tóbiás
Tódor

102255 
8212 

loa381 
8136 

lo8o43 
37459 

8369 
91317 
3oo63 
49o7 

96o55 
4213 

106181 
51184 
8184 

377o2 
9o668 
867o7 

Io8o59 
2163o 
92334 

107158 
6731o

Urlik
Urbán

lo6156
783o2
8193 

6ol47 
75o21 
96o21 
48157 
5o456 
8oo75 
37454 

525 
98o8

Walter 75ooí 
Wladimir 48129 
Zoltán 222o9 
Zseni 102297 
Zsigmond 231 o4 
Zsófia )o6155 
Zsuzsánna 8188

Valentin
Valéria
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktória
Vilma
Vilmos
Vince

B szíves megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot itiőhözbBn el no adjuk! 
Az I. oszt. sorsjegyek

arai

Nyolcad 
Negyed 
Fél . . 
Egész .

1.50 korona 
3. „
6.— „

12.- „
húzása

55.000 jjlöf48 K 14,459.000 május 19 és Zl-én.

Tessék kivágni és czimünkre beküldeni:
0mr MEGRENDELÉS. TKfl 

Kiss Károly és Társa bank részv. társ.
Budapest, IV. Kossuth Lajos-utcza 13.

Szíveskedjék nekem a XXIV. sorsjáték 1. osztályára a 
sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyereményjegyzéket küldeni.

A sorsjegy árát : ) mellékelve bélyegekben küldöm.
\ egyidejűleg postautalványon küldöm.

............kor. fill. ) kérem utánvételezni.
(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni.)

Pontos ) Nev * , , "
c Lakhely, utcza, házszám:

CZm. ) Utolsó posta, (megye)
„Debrec/.cn* politikai napilap.

h
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A kiváló bér- és 11thinmos gyógyforrás

SAI^ATOR
▼ss#» ém hMjsfbsJsksál, k6esrénynél, cssker- 

kst#|s4gsél ée hursts» káatslmskoál kitűnő h»U»u. 
Téruéisatea ▼ssments» »«Tanyavlx.

áarányrlzkereskedésbe» vagy • Bsiure-Upóexl 
Tállalstaál Bm<Upeat,V. Rudolf rakpart 6.

BEBRECZEN, Kistaplom-lazár.

iipnyöl Ágy- és asztal- 
teritíi Plüsch-taiarók. Linóleum. Buíor-

2455

622—1909. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczcni kir. jbiróságnak V. 1042/2. 
1909. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint „Sylvania“ Szilágysomlyói hitel és 
t.-pénztár részére 18750 kor. tőke, ennek 1908. 
évi október hó 3. napjától számítandó 8% 
kamatai, 3% kötbér 56250 kor. után 1908. 
október 3-tól 1909. április 3-ig 8°/o kamat és 
késedelmi kamat és az eddig összesen 225 
kor. 16 fill, perköltség erejéig 1909. évi ápril 
hó 1-én biróilag le- és felülfoglalt és 8940 
koronára becsült bútorok, zongora, szőnyegek 
és egyéb ingóságok 1909. évi junius hó 2-án 
d. e. 11 órakor kezdetét veendő és Debre­
cenben, Szcchenyi-u. 42. sz. a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon 
foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási 
zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1909. évi május hó 5-én.
Bődogh Zs., bírói kiküldött.

Gferi^átralige t
(Máramarosinegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei hegyi 
gyógyhely, ásványfürriő és vizgyógyintézet. 

Csodálatos szép magas fekvés, por- és szélmen­
tes, ózondus, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen 
emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett 
vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógy siker : 
vérszegénység, sápkor, idegesség, neurasthenia, 
gyomor-bélbajok és női bántaimaknál. Kényel­
mes, csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mér­

sékelt árak.
Idény: május október. Vasúti állomás: N.-Bocskó 
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. 
Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és jó kocsiút. Interurban telefon.
2629 A fürdőigazgatóság.

»S1 ißcsfoaf-cipőkrém
forcsalombahozatalát 

a gyárüzem tulter-

2747 .. kéltségé miatt

m Ili
I] NEUMANN NÁNDOR
I •• vegyészeti gyáva
|í Debrecen, Hatvan-utca 8. sz.

IB_ Telefon 5. Telefon 5. K■ a
Ara tógépeket,
kévekötő, «arokrakn és fiikaszállókat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 
r-— n,elleti szállít olcsóbban, mint bárhol

BAGS ISTVÁia
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

2260
Bagi István.

Kaba.
Tessék ajánlatot kérni.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, me­
lyek kiváló gyógyhatással használtatnak az ösz- 
szes reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-fürdök. Ivó-és 
belólegzési-kura. Prospektust ingyen és bér­
mentve küld
2864 az IGAZGATÓSÁG.

»SEIDLITZ-POR j
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 

Moll A. védjegyét és aláírását tűnteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor- és altest-bán tál mák, gyomor- 
hév, rögzött székrekedés, májbántaloni, vértolulás, 
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, 
e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb 

elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL-FE

MOLL’S
Frarabrannimm 

und Salz

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölési 
szer köszvény, csuz és a 
meghűlés egyéb követkéz-; 
ményeiné! legismevtesebb 

népszer.
Egy ónozott'eredcti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. cs kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9.
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 

; teljesüléinek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

orvosilag elismert mellíLiző műterme

DEBRECEN, Piac-utca 61.
Mérték után rer lelve bárminő érzékeny alakra 

6 óra alatt készít legkényelmesebb
midért T»an*a i -

kitűnő egyenestartókat. Kirakatba készült 
fűzőket felárban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben jsr Seyolcsóbb ápsikban. “®*i

S KALAP-5
különlegességek.

Valódi Borsalino és sinerlhai yyártmány.

Lengyel Samu
úri divat üzletében.

Kemény és puha kalapok 4 ko­
ronától feljebb. 2752

g iisgs-TíTii
legbájosubb, legolcsóbb nyaralóhelye. 
Poprád r. t. város tulajdonát képező
TŰTHfi-VIHÁBVÜLEy.
Éghajlata enyhe. Szobaárak 1 K 
60 f.-től 5 K-ig naponta, Elő- ÉS llfó- 

idényben 30° < -ha! olcsóbb.
Étkezés közös asztalnál, reggeli, ebéd, vacsora 

heti Z8 H„ vagy étlap szerint.
Kádfürdő 80 fill. Zencdij, gyógydij nincs.
Állandó fürdőorvos. Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál:

TfiTMIHfflÖLBY gendnohsága.

Fleith
nagy cirkusza

DebreczenbenJ
Debrecenben, a Szénavásártéren felépített 
óriási vízmentes ponyvasátor, mely 2500 
személynek kényelmesen helyet ad s min­
den zord időjárás ellen teljesen megvéd.

Megnyitó előadás folyó hó

A cirkusz nagyszabásu voltáról mindenki 
meggyőződést szerezhet annak felépítése 
alkalmával, amit külön falragaszok hir­
detnek. A pazar módon berendezett cir­
kusz saját villanyfényt! világítás ékesíti, 
mely bárkinek, bármikor megtekinthető. 
flflSBT Betreib Riet a napi falraga­

szok és a helyi laipiolxn

Az igazgatóság..
Nyomatott a „Dcbreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


